1. Represente a estrutura electrónica dos seguintes elementos: 

a) 17X b) Y:              3º período ; VA 
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2. Considere as seguintes substâncias: 

A. CaCO3.     B. HCl.       C.HCN        D. KNO3

Classifica. 

a) A e B quanto ao número elementos.

Resolução: A. Poliatómico       B. Diatómico  

b) C e D quanto a presença de oxigénio. 

Resolução: C. Ácido não oxigenado   D. Sal Oxigenado.

3. Dada a equação de uma reacção de neutralização: H2SO4 + NaOH → Na2 SO4 + H2O

a) Acerte a equação.

Resolução: H2SO4 + 2NaOH → Na2 SO4 + 2H2O

b) Calcule a massa de hidróxido de sódio, (NaOH), necessária para reagir completamente com 

49 g de ácido sulfúrico, (H2SO4). (Massas atómicas: Na = 23; O = 16; H = 1; S = 32u.m.a)

1° passo Calcular massa molecular do H2SO4 e NaOH

MM(NaOH) = Ar(Na)+Ar(O) +Ar(H)      MM(H2SO4)= Ar(H) + Ar(S)+ Ar(O)

MM (NaOH)= 23+16+1= 40g/mol       MM(H2SO4)= 1•2+ 32 + 16•4

                                                                 MM (H2SO4)= 2+32+64= 98g/mol H2SO4

Resolução

40g NaOH   [image: image2.jpg]


                              98g H2SO4
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) Nomeie segundo IUPAC 0 composto A

b) Nomeie o isémero de posigio do composto B.

©) Indique para o composto € a reacgiio caracteristica.
d) Cite duas (2) aplicagdes do composto .



                                 49g H2SO4

       X= 40g NaOH × 49g H2SO4: 98 g H2SO4= 20g NaOH

4. Faça a relação entre a fórmula geral com a respectiva função química. 

Fórmula Geral Função Química 

A. Cn H2n                        1 Alcano 

B. Cn H2n+2                    2. Alcino 
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2.                    3. Álcool 


D. R-OH.                           4. Alceno 

5. Dadas as fórmulas dos seguintes compostos: 

CH3 – CH2 – CHO e CH3 – CO – CH3 

 Seria correcto considerá-los isómeros de função? Justifique a sua resposta. 

Resposta: Sim seria correcto considera-los isómeros de funcao, porque pertence a função química diferente mais apresenta mesmo número de moléculas na sua constituição, ou seja apresenta mesma fórmula molecular.

6. O Propanol-2 ao sofrer desidratação origina um alceno. 

a) Escreva a equação desta reacção. 

Respostas: CH3-CHOH-CH3 → CH3-CH=CH2 +H2O

b) Nomeie o alceno formado.

Resposta: propeno-1

7. A estrutura do representante dos compostos aromáticos é um híbrido de ressonância entre 

duas estruturas. 

a) Represente a sua fórmula estrutural. 


b) Nomeie-o 

 Resposta: Benzeno

8.

Resposta:

a) propano

b) Buteno-2

c) Adição

d) aplicado na produção de plástico e na soldadura

9. Os métodos usados para a preparação de alcinos são essencialmente reacções de eliminação.

a) Escreva a reacção de desidrogenação do buteno-1 para obtenção do butino-1. 


b) Nomeie segundo IUPAC o composto orgânico formado na alínea anterior. 

Resolução: Butino-1

10. Complete e acerte as seguintes equações: 

a) 2CH3- COOH + 2K →___2CH3-COOK_____+__H2________ 

b) CH3-CH2-OH + CH3-COOH→ __CH3-COO-CH3-CH2______+ __H2O______ 
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